

# 幼儿园招生,家长得带文凭

## 园方表示:这是正常的信息采集;教育部门:工作方法有待改进

昨天,一位网友在论坛上爆料,说无锡市震泽幼儿园在招生时要求家长带好学历证书。此帖一出,大家纷纷质疑。昨天,记者采访了震泽幼儿园部分老师,她们表示,让家长带学历证书只是想了解孩子的家庭教育环境,这只是信息采集中的一部分,幼儿园不会因为家长学历的高低就对孩子区别对待。而震泽幼儿园所在的滨湖区教育局相关负责人则认为,虽然幼儿园的初衷是好的,但这样的工作方法有待改进。

### 幼儿园:只是信息采集

昨天,记者在震泽幼儿园的招生简章上看到,报名时除了要带好户口本(外来人口凭居住证、暂住证)、出生证之外,还需带上家长学历证书。

为此,记者来到震泽幼儿园,值班的刘老师表示,“招生

时要带家长文凭只是为了信息采集,我们没有因为家长文凭的高低就对孩子区别对待。”

刘老师还表示,就在她所带的班级,有一小半的孩子都是来自外来务工家庭,不少家长的学历并不高。

随后,记者又联系到震泽幼儿园负责招生的杨老师,杨老

师解释说:让家长带文凭只是想了解孩子的家庭教育环境,可能我们有一些操之过急,想在招生的时候就把学生信息采集齐全,所以才引来网上的一些误解。

据杨老师介绍,“3-6岁正是孩子规则形成的时候,家庭教育会对他们形成潜移默化的影响。”

杨老师还强调,“我们对孩子的家庭教育环境有所了解之后,可以有针对性地指导家长,文凭仅仅是信息采集中的一部分。”杨老师向记者出具了今年招生的生源登记表,“我们在招生时绝对没有将家长学历设置成门槛,今年招到的孩子中,将近三分之一都来自外来务工人员家庭。”

### 教育部门:工作方法需改进

记者联系到震泽幼儿园所在的滨湖区教育局,党政办公室徐主任说,为了此事,教育局已对幼儿园做了调查沟通。“震泽幼儿园确实在做有关‘家校合一’的课题,招到的孩子中也有不少家长是低学历的。”但徐主任也坦言,“虽然初衷是好,但这样的工作方法容易招来质疑。为何要在招生时提供家长的学历证明呢?即使要做信息采集,也大可在学生入学之后。”

对此,震泽幼儿园的王园长解释说,孩子比较小,为了家长和幼儿园的方便,就想在招生时候一次性解决了。

快报记者 金辰 见习记者 黄莹

## 《一小区昨发命案 祖孙命丧家中》后续

### 无锡警方5万元征集疑犯线索



疑犯视频截图 警方提供

快报讯(记者 金辰 薛晨)6月22日,在无锡市北塘区中大颐湾公寓的一户居民家中,一名50多岁的妇女和她上小学6年级的外孙女被发现惨死在家中(快报6月23日封15版曾作过详细报道)。

昨天上午,案发地无锡市公安局北塘分局主要领导独家约见快报记者,希望通过快报,在全省范围呼吁群众提供无锡“6·22”凶案疑犯相关线索。

### 悬赏公告

2010年6月22日,江苏省无锡市北塘区一居民小区发生一起凶杀案,警方在调查过程中获取一可疑男子的视频录像,望知情人员向警方提供线索,凡提供线索协助警方破案者有重奖,对于提供线索直接破案者将给予人民币5万元奖励。警方对提供线索者予以保密。广大市民可登录无锡市公安局网站(网址: <http://ga.wuxi.gov.cn>)查看“悬赏通告视频”。举报联系电话:0510110、15190288953(陈警官)。

## 暴风雨袭击丰县 造成1死9伤

快报讯(记者 邢志刚 通讯员 宣剑 杨秋分)7月17日19时45分至20时30分,江苏丰县从西南到西北大部分地区狂风暴雨肆虐,当地受灾严重。昨天,丰县有关部门统计,这场强对流天气致使该县宋楼镇孙洼村等13个行政村受灾严重,造成1人死亡,9人受伤,其中5人重伤。直接经济损失5490万元,其中农业经济损失4930万元。

据测,当日最大雨量176.3毫米,最大风力达到11-12级,瞬时风速达到32.6米/秒。另据统计,此次强对流天气造成受灾人口达26.8万人,农作物受灾面积35万亩,成灾面积14.3万亩,其中蔬菜1.5万亩,玉米7万亩,棉花5.2万亩,折断树木2.6万棵。损毁设施大棚300个,冲毁桥、涵、闸9处,倒塌民房125间,损坏民房1327间,损坏农具131件,紧急转移安置人口539人。

目前,受灾群众已得到临时安置。

## 16岁少年 游泳馆溺水身亡

快报讯(记者 邢志刚)昨天上午,有网友在百度贴吧发帖,称一名16岁少年在徐州铁路游泳馆溺水身亡。记者昨天下午了解到,死者家属和徐州铁路游泳馆有关负责人正在协商处理此事。

据知情者介绍,7月16日下午,该少年溺水被救上池边后,游泳馆工作人员现场进行了抢救,120急救车赶到后少年被送到了徐医附属三院抢救。医院方面介绍,少年姓杨,今年16岁,抢救一直持续到当天晚上7时30分,后宣布不治。

昨天下午,上海铁路局徐州办事处有关人士称,徐州铁路游泳馆是上海铁路局下属的多种经营公司,和徐州办事处没有隶属关系。目前相关善后协调工作正在进行,徐州云龙警方已经介入调查。

# 河水被污染,死了十几万斤鱼

## 环保部门:原因是上游工业集中区污水排入河道

“一夜之间河水变成黑色,鱼都浮到水面上死掉了。”7月14日,金坛市金城镇养殖户赵荣刚和往常一样在他承包的200亩前关河河塘转悠时,发现了这令人揪心的一幕。赵荣刚说,死掉的鱼大概有十几万斤,他投入的60万也打了水漂。当地环保部门初步调查后表示,这是因为上游工业集中区的污水排入河道造成的。

□快报记者 刘国庆 文/摄

### “黑河”上漂满死鱼

7月16日上午,记者前往金坛市金城镇元巷村养殖户赵荣刚的河塘。还没走到河塘,就闻到一股恶臭。赵荣刚养鱼的地点位于一条长度约3.5公里的河里,河面宽20米不到,下游被一道闸门拦住后就成了一个狭长的“鱼塘”,面积约200亩。这条河塘的名字叫“前关河”。

赵荣刚去年年底和金城镇以及该镇4个村委签订了河塘承包协议。签订协议后,赵荣刚于今年1月投放了3万多斤黄鲢鱼、白鲢鱼,另外草鱼、鳊鱼几千斤,还有1000多斤螃蟹苗,“鱼苗加上饲料各种成本已经投进去近60万元。”

赵荣刚说,这些鱼长到现在,大的4斤半,小的也有1斤左右,整个河塘的鱼大概已经有十几万斤,到10月份就可以上市

买了,“没想到现在变成这样。”

### 养殖户: 工业区排污造成的

赵荣刚说,7月14日一大早,他和往常一样在河边转悠,突然发现不少黄鲢、白鲢浮到水面上,于是赶紧给渔政、环保部门打电话,“到15日情况更加严重,河面上都是一片白。而且河水发黑,一开始是红黑色,都从上游往下淌。”循着河面上的“黑水带”,赵荣刚找到了源头:河上游一个工业集中区的排污管道。

16日上午,赵荣刚带着记者来到金城镇的一处工业集中区。在赵荣刚的指引下,记者看到与前关河相通的一条沟渠内,有一股碗口粗的管道里浑水从水下往上冒。“这就是园区里面的污水管,现在排的水还好,前几天就是那种进到前关河的红黑色。”



看到死鱼,养殖户欲哭无泪

“那天环保、渔政部门都来了,环保部门还对水采样了,”赵荣刚说,环保部门一位工作人员现场对水体含氧量进行检测,结果数字显示只有“0.3”,“当时他们看到这个结果都笑了,这个数值实在是太低了。”

### 环保部门: 河水的确被污染

金坛市环保局有关人士介绍说,金城镇马干有一处工业集中区,附近一带有40多家新建的服装、机电等企业,但是没有化工企业,由于企业建造时间仓促以及财力等原因,污水管网尚未到位,雨污分流不彻底。前关

河的上游就位于马干工业集中区边上。接到养殖户举报后,环保部门对前关河进行了采样,报告结果显示,在工业集中区的雨污合流口,溶解氧只达到0.2至0.4,此外氨氮和高锰酸盐也出现超标。环保部门初步调查后分析认为,是工业集中区雨污水串管导致一些废水和生活污水直接排进了前关河,前关河被污染。

金城镇水产办一位负责人也告诉记者,鱼死掉是因为亚硝酸盐等有害物质排入了河道,导致鱼缺氧死亡。“主要原因还在于工业集中区的污水被排入河道。”

前关河200亩河面到底因何原因被污染?谁该为此负责?快报将继续关注。

# 遗弃旅行箱被打开时,惊现女性尸块

## 事发南京建宁路,死者为中年女性,目前警方正在调查中

昨天上午10点左右,一个旅行箱和一个帆布袋子被扔在建宁路26号路边的行道树下,直到下午5点多,有人觉得可疑向警方报案。警察到场后,在旅行箱中发现带血的肉块,后确认为女性碎尸块,死者年龄在30-40岁之间。

昨天傍晚5点多,市民王女士下班回家。经过建宁路26号虹桥市场的时候,她在人行道的一棵香樟树下,发现了一个褐色旅行箱和一个黑色的帆布袋。她觉得奇怪,于是上前查看,“哪个马大哈把行李给扔在这里了?”还没来及打开,站在一旁的清洁工阿姨告诉她,这两件行李上午10点就扔在这里了。听保洁员这么一说,王女士倒是担心起来,“到底里面装着什么?是一件普通行李,还是装着什么危险物品?”她赶忙走到一边拨打110报警。

下关警方迅速赶到现场,此时已经有人把旅行箱打开一角。警方打开大帆布袋,里面有一条被染红的毛巾被和其他一些床上用品。打开旅行箱一角,能看到里面紧紧地塞着一床绿色的被子。当箱子全部打开后,十几只苍蝇“哄”地一下就飞了出来,并传来阵阵恶臭和浓浓的血腥味。经过进一步查看,警方在箱内发现类似尸块的碎肉。

看到这些,民警请来专业的刑侦人员。随后,现场被封锁,拉起了一道警戒线,禁止无关人员靠近。

下午6点,刑侦人员和法医赶到现场。虹桥市场门前的停车场已经被临时封锁,警方正在现场

拍照取证。事发地点位于西站货场和中央门汽车站之间,邻近批发市场,往来行人密集。徐先生在这附近工作,他下午的时候还从这里经过,“真想不到!如果这要是和杀人案有关,嫌犯的胆子也太大了,竟然敢把东西就扔在这样人来人往的地方。”有市民表示,这里监控摄像头密集,若是真的和杀人案有关,不难找到留下箱子的人,唯一担心的就是此人已经乘长途交通工具离开南京。

7点钟左右,箱子和布袋都被警方用一个白色的袋子装起后带走,目前经警方确认为女性碎尸块,年龄在30-40岁之间,希望市民向警方提供线索。

(爆料人线索费80元) 快报记者 是钟寅

## 《附近还有塑料袋 这次是猪肉肥膘》

昨晚9点多,在建宁路长平桥南防洪堤护坡下面,发现了三大袋不明物体,警方迅速赶到现场进行处理。

警方在河堤上发现了三个黑色的塑料袋,使用工具拆开,发现每个里面还有好几个小袋子,袋子上还爬有蛆虫,最终经过确认,塑料袋中不是尸块,而是猪肉肥膘。这让在场的下关刑警大队和四所村派出所民警松了口气,随即民警现场对这些发臭的猪肉进行了深埋处理。

(爆料人线索费60元) 见习记者 李晓惠 记者 孙玉春